ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1-ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

Ερωτήσεις ανάπτυξης

1. Να περιγράψετε τις έννοιες της τεχνολογίας και της επικοινωνίας.
2. Να δώσετε τον ορισμό της τεχνολογίας επικοινωνιών
3. α)Από ποια μέρη αποτελείται ένα καθολικό υπόδειγμα συστημάτων(Κ.Υ.Σ);
β)Να περιγράψετε το καθένα από αυτά δίνοντας ένα παράδειγμα.

γ)Θα μπορούσαμε να διατυπώσουμε την άποψη ότι το Κ.Υ.Σ. είναι ένα κλειστό σύστημα αυτόματου ελέγχου;

4. Να αναφέρετε ένα παράδειγμα καθολικού υποδείγματος συστημάτων.
5. Τι είναι ο θερμοστάτης;Πώς εφαρμόζεται η αρχή της ανάδρασης σ’ένα θερμοστάτη;
6. Να περιγράψετε τα βασικά μέρη του υποδείγματος συστήματος επικοινωνίας.
7. Να προσδιορίσετε πώς οι έννοιες της επικοινωνίας:σχεδιασμός, κωδικοποίηση, αποθήκευση, ανάκτηση, μετάδοση και λήψη συσχετίζονται με μία τηλεοπτική εκπομπή, καθώς παράγεται, μαγνητοσκοπείται και εκπέμπεται.
8. Να δώσετε τον ορισμό της τηλεπικοινωνίας. Να αναφέρετε εφαρμογές της.
9. Να αναφέρετε επιγραμματικά πέντε τύπους συστημάτων τεχνικής επικοινωνίας.
10. Να περιγράψετε σύντομα τις παρακάτω μορφές επικοινωνίας μεταξύ ανθρώπων :α)γλώσσα νοημάτων, β)μέθοδος Braille.
11. Να περιγράψετε ορισμένες μορφές επικοινωνίας μεταξύ των ζώων.
12. Ως προς τι διαφέρει η έρευνα από την ανάπτυξη;
13. Να απαριθμήσετε τα έξι βασικά βήματα που προβλέπει η μέθοδος επίλυσης προβλημάτων.
14. Πότε χρησιμοποιείται η μέθοδος επίλυσης προβλημάτων;Να αναφέρετε παραδείγματα.
15. Να αναλύσετε την αρχή λειτουργίας του τηλεφώνου με βάση το α)καθολικό υπόδειγμα συστημάτων, β)το σύστημα επικοινωνίας και γ)τη διαδικασία επικοινωνίας.
 Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

1. Τεχνολογία επικοινωνιών είναι
a) Η αξιοποίηση γνώσεων, συσκευών και δεξιοτήτων για την επίλυση προβλημάτων

b) Η αξιοποίηση γνώσεων, συσκευών και δεξιοτήτων για να επικοινωνούμε

c) Η χρήση συσκευών για να επικοινωνούμε σε μεγάλες αποστάσεις

d) Τίποτε από τα παραπάνω

2. Τηλεπικοινωνίες είναι
a) Η αξιοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων για να επικοινωνούμε σε μικρές αποστάσεις

b) Η αξιοποίηση γνώσεων και συσκευών, για να επικοινωνούμε σε αποστάσεις 10m
c) Η χρήση συσκευών, για να επικοινωνούμε σε μεγάλες αποστάσεις

d) Τίποτε από τα παραπάνω

3. Η διαδικασία σ’ένα καθολικό υπόδειγμα συστημάτων αναφέρετε 
a) Στην εκτέλεση των εξόδων

b) Στην ανατροφοδότηση των εξόδων

c) Στην εκτέλεση των εισόδων

d) Τίποτε από τα παραπάνω

4. Ανάδραση ονομάζετε 
a) Κάτι που επιτελείτε μεταξύ δύο εισόδων ενός συστήματος επικοινωνιών

b) Κάτι που επιτελείτε με την ανατροφοδότηση των εξόδων και έχει επίδραση στο συνολικό σύστημα

c) Κάτι που επιτελείτε μεταξύ διαδικασίας και εισόδου ενός συστήματος

d) Τίποτε από τα παραπάνω

5. Ένας από τους γενικούς τομείς στους οποίους υποδιαιρείται η τεχνολογία είναι
a) Οι τηλεπικοινωνίες

b) Οι κατασκευές

c) Η παραγωγή

d) Τίποτε από τα παραπάνω

6. Σ’ένα θερμοσίφωνα ο θερμοστάτης αποτελεί συσκευή
a) Εισόδου

b) Εξόδου

c) Ανάδρασης

d) Τίποτε από τα παραπάνω

7. Σ’ένα αυτοκίνητο η εξαγωγή των καυσαερίων από την εξάτμιση του είναι
a) Είσοδος

b) Έξοδος

c) Στοιχείο ανάδρασης

d) Τίποτε από τα παραπάνω

8. Όταν πραγματοποιείται συνδυασμός διαφόρων μορφών επικοινωνίας, τότε έχουμε 
a) Επιπλοκή

b) Διαπλοκή

c) εμπλοκή

d) Τίποτε από τα παραπάνω

9. Όταν δίνουμε σ’έναν Η/Υ την εντολή να εκτυπώσει ένα κείμενο στον εκτυπωτή τότε πραγματοποιείται επικοινωνία
a) Ανθρώπου με μηχάνημα

b) Μηχανήματος με άνθρωπο

c) Μηχανήματος με μηχάνημα

d) Τίποτε από τα παραπάνω

10. Όταν επιλέγουμε σ’ένα τηλέφωνο με πλήκτρα τους αριθμούς, προκειμένου να επικοινωνήσουμε μ’ένα φίλο μας, τότε πραγματοποιείται επικοινωνία
a) Ανθρώπου με μηχάνημα

b) Μηχανήματος με άνθρωπο

c) Μηχανήματος με μηχάνημα

d) Μεταξύ ανθρώπων

11. Τα συστήματα επικοινωνίας δεδομένων ονομάζονται επίσης
a) Συστήματα εικόνας και ήχου

b) Συστήματα μετάδοσης εικόνας

c) Ηλεκτρονικοί υπολογιστές

d) Τίποτε από τα παραπάνω

12. Όταν σηκώνουμε το ακουστικό του τηλεφώνου ύστερα από μία κλήση τότε έχουμε επικοινωνία
a) Ανθρώπου με μηχάνημα

b) Μηχανήματος με άνθρωπο

c) Μηχανήματος με μηχάνημα

d) Τίποτε από τα παραπάνω

13. Η εφεύρεση της τηλεόρασης ήταν αποτέλεσμα
a) Τύχης

b) Έρευνας

c) Ανάπτυξης

d) Τίποτε από τα παραπάνω

14. Τα συστήματα παραγωγής γραφικών ονομάζονται και
a) Εκτυπώσεις

b) Ολογραφήματα

c) Σχέδια

d) Τίποτε από τα παραπάνω

15. Ο αισθητήρας σ’ένα σύστημα ελέγχου με υπολογιστή αποτελεί στοιχείο
a) Εισόδου

b) Εξόδου

c) Ανάδρασης

d) Τίποτε από τα παραπάνω

16. Η διαδικασία κατά την οποία ένα μηχάνημα κατευθύνει ένα άλλο ονομάζεται
a) Ανάδραση

b) Μετάδοση

c) Έλεγχος

d) Αυτοματισμός

17. Ο δίαυλος επικοινωνίας σε ένα τηλεοπτικό σύστημα είναι

a) Ο μεταδότης(πομπός)

b) Ο δέκτης τηλεόρασης

c) Η κεραια λήψης

d) Το ηλεκτρομαγνητικο κύμα στην ατμόσφαιρα

Ερωτήσεις σωστού-λάθους

1. Η τεχνολογία επικοινωνιών είναι διαδικασία αντίστροφη από την τεχνολογία
2. Τηλεπικοινωνία σημαίνει να επικοινωνώ σε μικρές αποστάσεις
3. Η καύση της βενζίνης αποτελεί την είσοδο στο σύστημα του αυτοκινήτου
4. Διαπλοκή έχουμε όταν πραγματοποιείται συνδυασμός των διαφόρων μορφών επικοινωνίας
5. Η γλώσσα νοημάτων δίνει δυνατότητα στα τυφλά άτομα να διαβάζουν
6. Η τεχνολογία δεν συνδέεται με την ενέργεια και την ισχύ
7. Ένα σύστημα επικοινωνίας με ανάδραση μπορεί να ονομάζεται σύστημα αυτόματου ελέγχου
8. Η τεχνολογία επικοινωνιών είναι ταυτόσημη έννοια με την τεχνολογία
9. Ένα αυτοκίνητο αποτελεί καθολικό υπόδειγμα συστημάτων
10. Η αγορά μετοχών αποτελεί την είσοδο στο σύστημα χρηματιστηρίου
11. Επιπλοκή έχουμε όταν πραγματοποιείται συνδυασμός των διαφόρων μορφών επικοινωνίας
12. Πολλά συστήματα επικοινωνιών λειτουργούν χωρίς την παρουσία διάυλου επικοινωνίας
13. Η συσκευή του κινητού τηλεφώνου όταν λαμβάνουμε ένα μήνυμα αποτελεί συσκευή μετάδοσης(πομπός)
14. Κατά την εκτύπωση πολλές φορές δεν χρησιμοποιείται μελάνι
15. Το επάγγελμα του φωτογράφου ανήκει στα επαγγέλματα της τεχνολογίας επικοινωνιών
16. Οι συσκευές λήψεως εικόνων ανήκουν στα ολοκληρωμένα συστήματα επικοινωνίας
17. Η ανάδραση σπάνια έχει επίπτωση στο συνολικό σύστημα

18. Ένα μηχάνημα μπορεί να επικοινωνεί με τον άνθρωπο

17. Ένα σύστημα ελέγχου με Η/Υ είναι ουσιαστικά υπόδειγμα καθολικού συστήματος

18. Το αποτέλεσμα της έρευνας αξιοποιείται πάντοτε άμεσα

19. Η γλώσσα και το αλφάβητο είναι τεχνολογίες επικοινωνιών

20. Κατά την εκτύπωση σε ορισμένες περιπτώσεις δεν χρησιμοποιείται μελάνι

· Συμπληρώστε τα κενα των παρακάτω προτάσεων βάζοντας τις κατάλληλες λέξεις

1. Ένα καθολικό υπόδειγμα συστήματος περιλαμβάνει την …………………... , τη ………………….. και την έξοδο.

2. Η μόλυνση του περιβάλλοντος αποτελεί την ………………. Και η καυση της βενζίνης αποτελεί την ………………….. στο σύστημα “ αυτοκίνητο “.
3. H εισαγωγή καυσίμου και η κίνηση ενός αυτοκινήτου αποτελούν αντίστοιχα την ……………….. και την  ……………………… του συστήματος.

4. Η ανάδραση σε ένα σύστημα πραγματοποιείται με την ……………………. Των ……………………..

5. Τηλεπικοινωνία είναι η ……………………. Από …………………………

6. Τα συστήματα ελέγχου με Η/Υ συγκεντρώνουν  ……………………… επεξεργάζονται δεδομένα και τελικά παράγουν  ………………………. Οι οποίες αποτελούν σήματα ελέγχου για άλλες συσκευές.

7. Οι αισθητήρες μπορούν να ανιχνευουν ερεθίσματα όπως το φως , η ……………… και η ………………….

8. Τα φωτογραφικά οπτικά συστήματα επικεντρώνουν το ………………….. σε ένα υλικό αποτύπωσης όπως είναι το …………………..

9. Τα συστήματα ήχου και εικόνας αφορούν κυρίως το …………………….. το τηλέφωνο και την ……………………….

10. Έρευνα είναι η …………………… νέας …………………………

11. Τα ……………………….. της ανάπτυξης είναι ένα ………………….. ή μια …………………………

12. Δύο από τα επαγγέλματα τα οποία προσφέρονται στο πεδίο της τεχνολογίας επικοινωνιών είναι  τα ………………………. Και τα ……………………

· Να τοποθετήσετε τις προτάσεις στη σωστή σειρά

1. Η διαδικασία της επικοινωνίας αποτελείται κατά σειρά από τις επόμενες έννοιες

a) Αποκωδικοποίηση 

b) Σχεδιασμός

c) Μετάδοση

d) Κωδικοποίηση

e) Λήψη

2. Ο τρόπος εργασίας ερευνητών περιλαμβάνει τα στάδια

a) Ερευνα

b) Αξιολόγηση λύσεων

c) Ορισμός προβλήματος

d) Προσδιορισμός λύσεων

e) Τελικη λύση

f) Τροποποίηση προβλήματος
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